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Ⅰ.調査の概要                                   

１ 調査の目的 

佐倉市では、子ども・子育て支援法（平成 24 年法律第 65 号）に基づく新たな子ども・子育

て支援新制度（以下「子ども・子育て支援新制度」といいます。）の下で、教育・保育・子育

て支援の充実を図るため、５年間を一期とする子ども・子育て支援事業計画を作成し、計画的

に給付・事業を実施することとされています。（平成 27 年度から実施予定） 

本調査は、この計画で確保を図るべき教育・保育・子育て支援の「量の見込み」を佐倉市が

算出するため、住民の皆さんの教育・保育・子育て支援に関する「現在の利用状況」や「今後

の利用希望」を把握するため実施しました。 

 

２ 調査概要  

（１）調査地域 

    佐倉市内全域 

 

（２）調査対象者 

①就学前の子どもを持つ保護者・・・・・１，０００人 

②小学生の児童を持つ保護者・・・・・・１，０００人 

 

（３）抽出方法 

    住民基本台帳より就学前児童１，０００人、小学生１，０００人の合計２，０００人を無

作為抽出 

 

（４）調査期間 

平成２６年１月９日（木）から１月３１日（金）（２月１４日着分まで集計） 

 

（５）調査方法 

    郵送配布・郵送回収による郵送調査法 

 

 

３ 調査の回収状況 

調 査 票 調査対象者数（配布数） 回 収 数 回 収 率 

就 学 前 児 童 １，０００ ６０３ ６０.３％ 

小 学 生 児 童 １，０００ ５４３ ５４.３％ 

合  計 ２，０００ １，１４６ ５７.３％ 
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４ 報告書の見方について 

●回答結果の割合「％」は、有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方法）

であっても合計値が１００．０％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、

グラフ、表においても反映しています。 

 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方法 ※複数回答であっても、選択肢が１

つのケースもあります）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割

合を示しています。そのため、合計が１００.０％を超える場合があります。 

 

●回答欄が未記入、または回答１つの選択肢に対して複数回答しているものにつきましては、回答

内容の判別が困難なことから、分析文、グラフ、表においては反映しておりません。 

 

●図表中の「Ｎ（ｎｕｍｂｅｒ ｏｆ ｃａｓｅ）」は、有効回答数を表しています。 

 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

 

５ 報告書概要版について 

●本概要版は、子育て中の保護者を対象に、教育・保育施設等や子育て支援サービスに関する現在

の利用状況や潜在的な利用意向を含めたニーズを把握することを目的に実施した「佐倉市子ど

も・子育て支援に係るニーズ調査結果」の内容を集約したものです。 

 

●主な調査結果の掲載内容 

・回答者の属性    ・平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

・放課後の過ごし方について  ・子育てや家庭生活などについて 

 

●すべてのアンケート調査結果内容は「佐倉市子ども・子育て支援に係るニーズ調査結果報告書」

に掲載しています。 
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Ⅱ.主な調査結果                                 

 

 

（１）居住学区 <単数回答> [未就学児童用調査票・小学生用調査票…問１]                          

居住学区についてみると、未就学児童・小学生ともに「志津中学校区」が１６.４％・１５.２％

と最も高くなっています。 

 

  

12.9%

16.4%

7.8%

4.6%

7.0%

11.6%

6.3%

5.8%

10.3%

6.3%

4.5%

6.5%

13.6%

15.2%

6.6%

5.2%

8.6%

7.4%

7.2%

4.6%

12.0%

8.6%

6.0%

5.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

佐倉中学校区

志津中学校区

上志津中学校区

南部中学校区

臼井中学校区

井野中学校区

佐倉東中学校区

臼井西中学校区

西志津中学校区

臼井南中学校区

根郷中学校区

未記入

■未就学児童

（N=603）

■小学生児童

（N=501）

（単位：％）

回答者について 
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（２）対象の子どもの年齢と学年 <単数回答> [未就学児童用調査票・小学生用調査票…問 2]         

年齢についてみると、「２歳」が最も高くなっています。学年についてみると、「１年生」が最も

高いものの、平均的に回答されています。 
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※ここでいう年齢は平成26年4月1日時点の年齢です。
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（１）平日に利用している教育・保育事業 <複数回答> [未就学児童用調査票…問 17]              

平日の定期的な保育事業の利用状況についてみてみると、現在の利用状況としては認可保育園が

４０.８％と最も多く、次いで幼稚園の３５.１％となっています。 

 

 

 

年齢別でみると、「０歳」、「１・２歳」では「認可保育園」が最も高く、８割を超えています。

また、「３～５歳」では「幼稚園」が最も高く５割を超えています。 

 

上段：人数 

下段：％ 
合計 幼稚園 

幼稚園の

預かり保

育 

認可保

育園 

家庭的

保育 

事業所

内保育

施設 

自治体

の認証・

認定保

育施設 

その他

の認可

外の保

育施設 

居宅訪

問型保

育 

ファミリー

サポート

センター 

その他 

0 歳 
30 - 1 25 1 - 1 2 - - - 

100.0% - 3.3% 83.3% 3.3% - 3.3% 6.7% - - - 

1・2 歳 
90 6 1 72 2 1 3 1 1 1 2 

100.0% 6.7% 1.1% 80.0% 2.2% 1.1% 3.3% 1.1% 1.1% 1.1% 2.2% 

3～5 歳 
216 112 60 40 - 1 - - - 1 2 

100.0% 51.9% 27.8% 18.5% - 0.5% - - - 0.5% 0.9% 

35.1%

18.5%

40.8%

0.9%

0.6%

1.2%

0.9%

0.3%

0.6%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育…

ファミリーサポートセンター

その他

（単位：％）
未就学児童（N=336）

平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

年齢別 x 平日、利用している事業 
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（１） －１ 平日に利用している教育・保育事業の現在の状況と、今後の利用希望 

＜数量回答＞ [未就学児童用調査票…問 17] 

 

 平日の幼稚園の利用状況は、週５日で５～６時間の利用が多く、希望としては現状より利用日数

と利用時間を増やしたいという傾向があります。 

 

 

 

  

4.5%

6.7%

7.0%

9.7%

62.1%

9.7%

0.3%

2.2%

7.6%

6.1%

5.8%

51.6%

26.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

現在 (N=330) 希望 (N=277)

（単位：％）
１週あたりの利用日数

3.7%

0.5%

5.6%

4.7%

23.4%

24.8%

1.9%

3.3%

6.1%

15.4%

4.2%

6.5%

0.0%

0.0%

4.7%

6.4%

5.1%

5.5%

17.4%

27.7%

1.3%

1.3%

3.8%

7.7%

11.5%

5.5%

1.3%

0.9%

0% 10% 20% 30%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間

１１時間

１２時間

１３時間

１４時間

未就学児童

現在 (N=214) 希望 (N=235)

（単位：％）

１日あたりの利用時間

0 0

44

99
111 111 111 111 109

87
71

44

14
0 0 0 0 0

22

63

86

115
124 124 124 124

141 136

109

82

53

25
9 4 1 0

0

20

40

60

80

100

120

140

160

１日あたりの時間帯利用者

現在 (N=127) 希望 (N=163)

（単位：人）未就学児童
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（１） －２ 平日、教育・保育事業を利用している主な理由＜数量回答＞ 

 [未就学児童用調査票…問 17-1] 

 

平日、教育・保育事業を利用している主な理由についてみると、「子どもの発達のため」が４７.

６％で最も高く、次いで「子育て(教育を含む)をしている方が働く予定がある／仕事をさがしてい

る」が４３.２％となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

47.6%

43.2%

5.5%

2.4%

0.3%

0.0%

1.0%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在働いている

子育て（教育を含む）をしている方が働く予定がある／

仕事をさがしている

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを

介護している

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害があ

る

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

0% 20% 40% 60%

未就学児童 (N=292) （単位：％）
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（２） 現在の利用の有無にかかわらず、今後、平日の教育・保育事業として 

「定期的に」利用したいと考える事業＜数量回答＞ [未就学児童用調査票…問 18] 

 

今後、平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業についてみると、「幼稚園」が３３．

７％で最も多く、次いで「認可保育園」が２５.２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

年齢別でみると、「０歳」、「１・２歳」では認可保育園が最も高く、「３～５歳」では幼稚園が４

９.５％と最も高くなっています。 

上段：人数 

下段：％ 
合計 幼稚園 

幼稚園

の預か

り保育 

認可

保育

園 

認定こ

ども園 

小規模

な保育

施設 

家庭

的保

育 

事業所

内保育

施設 

自治体の

認証・認定

保育施設 

その他の

認可外の

保育施設 

居宅訪

問型保

育 

ファミリー 

サポート 

センター 

その

他 

0 歳 
83 2 6 30 2 11 1 10 8 3 3 6 1 

100.0% 2.4% 7.2% 36.1% 2.4% 13.3% 1.2% 12.0% 9.6% 3.6% 3.6% 7.2% 1.2% 

1・2 歳 
221 18 8 100 27 9 3 21 16 5 2 10 2 

100.0% 8.1% 3.6% 45.2% 12.2% 4.1% 1.4% 9.5% 7.2% 2.3% 0.9% 4.5% 0.9% 

3～5 歳 
521 258 155 78 5 1 - 2 2 - 1 16 3 

100.0% 49.5% 29.8% 15.0% 1.0% 0.2% - 0.4% 0.4% - 0.2% 3.1% 0.6% 

 

  

33.7%

20.5%

25.2%

5.2%

1.5%

0.5%

4.0%

3.2%

1.0%

0.7%

3.9%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

定期的に利用したい施設 (N=825) （単位：％）

事業の利用には一定の利用者負担が発生します 

年齢別 x 平日、「定期的に」利用したいと考える施設や事業 
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（２）－１ 「定期的に」利用したい事業を選択する際に、重視する点 

＜数量回答＞ [未就学児童用調査票…問 21] 

 

「地域子育て支援拠点事業・子育て支援センターなど」について利用する際に重視する点をみると、

「自宅の近くにある」が２１.４％で最も多く、次いで「スタッフの対応がよい」が１６.４％とな

っています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

21.4%

1.3%

10.0%

14.4%

12.1%

6.4%

13.0%

16.4%

3.3%

1.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

自宅の近くにある

職場の近くにある

バスなどの送迎サービスがある

駐車場がある

気軽に参加できる（申込不要等）

手続きがわかりやすい

講座やイベントが充実している

スタッフの対応がよい

その他

特にない

未就学児童 (N=1050)
（単位：％）

このグラフは「地域子育て支援拠点事業・子育て支援センターなど」で重視する点

についての回答をグラフ化したものです。 
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（１）未就学児童の小学校低学年で希望する放課後（平日の小学校終了後）の 

過ごし方 <複数回答> [未就学児童用調査票…問 30]                         

  

未就学児童の小学校低学年で希望する放課後の過ごし方についてみると、「習い事」が３１.４％

で最も多く、次いで「学童保育」が２３.７％となっています。 

 

○未就学児童の小学校低学年時における１週当たりの利用したい希望日数 

<数量回答> [未就学児童用調査票…問 30]                       

  

未就学児童の一週当たりの利用したい日数別にみてみると、「習い事」で「２日」が最も多く、

次いで「学童保育」で「１日」が多くなっています。 

 

【未就学児童】 

一週あたりの 

利用日数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
セ
ン
タ
ー
・
老
幼
の
館 

学
童
保
育
所 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー 

そ
の
他 

  N=129 N=65 N=199 N=34 N=150 N=30 N=26 

  件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 

１日 2 1.6% 6 9.2% 48 24.1% 6 17.6% 109 72.7% 3 10.0% 15 57.7% 

２日 12 9.3% 21 32.3% 138 69.3% 14 41.2% 8 5.3% 12 40.0% 8 30.8% 

３日 3 2.3% 23 35.4% 8 4.0% 5 14.7% 8 5.3% 8 26.7% 2 7.7% 

４日 14 10.9% 9 13.8% 3 1.5% 4 11.8% 9 6.0% 2 6.7% 1 3.8% 

５日 18 14.0% 3 4.6% 2 1.0% 3 8.8% 16 10.7% 5 16.7% 0 0.0% 

６日 47 36.4% 3 4.6% 0 0.0% 2 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

７日 33 25.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20.4%

10.3%

31.4%

5.4%

23.7%

4.7%

4.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センター・老幼の館

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

（単位：％）未就学児童（N=633）

放課後の過ごし方について 
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■学童保育を利用したい希望時間<数量回答> [未就学児童用調査票…問 30]   

未就学児童の小学校低学年時における学童保育を利用したい時間をみると、下校から 18 時まで

が 39.6％と最も高くなっています。 

【未就学児童】 

利用したい時間 

放課後児童クラブ 

[学童保育] 

(N=53) 

件数 ％ 

17 時 19 35.8% 

17 時半 9 17.0% 

18 時 21 39.6% 

18 時半 4 7.5% 

 

（２）未就学児童の小学校高学年で希望する放課後（平日の小学校終了後）の 

過ごし方 <複数回答> [未就学児童用調査票…問 31]                          

 

未就学児童の小学校高学年で希望する放課後の過ごし方についてみると、「習い事」が３４.２％

で最も多く、次いで「自宅」が２０.１％となっています。 

 

 

  

20.1%

8.3%

34.2%

4.4%

14.2%

3.6%

15.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センター・老幼の館

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

（単位：％）
未就学児童（N=591）
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○未就学児童の小学校高学年時における１週当たりの利用したい希望日数 

<数量回答> [未就学児童用調査票…問 31]                        

 

未就学児童の一週当たりの利用したい日数別にみてみると、「習い事」で「２日」が最も多く、

次いで「自宅」で「２日」が多くなっています。 

 

【未就学児童】 

一週あたりの 

利用日数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友

人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
セ
ン
タ

ー
・
老
幼
の
館 

学
童
保
育
所 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

  N=119 N=49 N=202 N=26 N=84 N=21 N=90 

  件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 

１日 30 25.2% 26 53.1% 28 13.9% 6 23.1% 10 11.9% 5 23.8% 26 28.9% 

２日 38 31.9% 3 6.1% 156 77.2% 4 15.4% 9 10.7% 9 42.9% 28 31.1% 

３日 15 12.6% 13 26.5% 15 7.4% 2 7.7% 21 25.0% 2 9.5% 32 35.6% 

４日 2 1.7% 3 6.1% 2 1.0% 3 11.5% 19 22.6% 3 14.3% 2 2.2% 

５日 22 18.5% 2 4.1% 1 0.5% 9 34.6% 25 29.8% 2 9.5% 2 2.2% 

６日 8 6.7% 1 2.0% 0 0.0% 2 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

７日 4 3.4% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 

■学童保育を利用したい希望時間<数量回答> [未就学児童用調査票…問 30]   

未就学児童の小学校高学年時における学童保育を利用したい時間をみると、下校から１８時まで

が４３.０％と最も高くなっています。 

【未就学児童】 

利用したい時間 

学童保育 

(N=79) 

件数 ％ 

１７時 31 39.2% 

17 時 30 分 9 11.4% 

１８時 34 43.0% 

18 時 30 分 5 6.3% 
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（３） 小学生の放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方 <複数回答> 

[小学生用調査票…問 23]                          

 

小学生の放課後の過ごし方についてみると、「自宅」が３２.６％で最も多く、次いで「習い事」

が２８.１％となっています。 

 

 

○小学生の１週当たりの利用している利用日数<数量回答> [小学生用調査票…問 23]             

小学生の一週当たりの利用している日数別にみてみると、「自宅」で「５日」と「習い事」で「２

日」が７２人と同数で最も多くなっています。 

 

【小学生】 

一週あたりの 

利用日数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友

人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
セ
ン
タ

ー
・
老
幼
の
館 

学
童
保
育
所 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

  N=233 N=61 N=201 N=11 N=113 N=11 N=85 

  件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 

１日 36 15.5% 42 68.9% 59 29.4% 3 27.3% 9 8.0% 6 54.5% 20 23.5% 

２日 41 17.6% 13 21.3% 72 35.8% 2 18.2% 15 13.3% 2 18.2% 18 21.2% 

３日 61 26.2% 3 4.9% 51 25.4% 3 27.3% 26 23.0% 2 18.2% 24 28.2% 

４日 7 3.0% 2 3.3% 19 9.5% 1 9.1% 18 15.9% 1 9.1% 7 8.2% 

５日 72 30.9% 1 1.6% 0 0.0% 2 18.2% 45 39.8% 0 0.0% 16 18.8% 

６日 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

７日 14 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 

  

32.6%

8.5%

28.1%

1.5%

15.8%

1.5%

11.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センター・老幼の館

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

（単位：％）
小学生（N=715）
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■学童保育を利用している時間<数量回答> [小学生用調査票…問 23]   

小学生の学童保育を利用している時間をみると、下校から１８時までが４０.７％と最も高くな

っています。 

【小学生】 

利用したい時間 

学童保育 

(N=113) 

件数 ％ 

１７時 33 29.2% 

17 時 30 分 10 8.8% 

１８時 46 40.7% 

18 時 30 分 11 9.7% 

１９時 13 11.5% 

 

 

（４） 小学校低学年時の放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方 <複数回答> 

[小学生用調査票…問 24]                          

 

小学校低学年生は低学年時に希望する過ごし方、小学校高学年生は低学年時に過ごしていた、 

放課後の過ごし方についてみると、「自宅」が３４.５％で最も多く、次いで「習い事」が２７.１％

となっています。 

 

  

34.5%

11.0%

27.1%

2.5%

12.4%

1.2%

11.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センター・老幼の館

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

（単位：％）
小学生（N=652）
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○小学生の小学校低学年時における１週当たりの利用したい（していた）日数 

<数量回答> [小学生用調査票…問 24]                        

 

小学校低学年時の一週当たりの利用したい(高学年生は利用していた)日数別にみてみると、

「習い事」で「２日」が最も多く、次いで「自宅」で「３日」が多くなっています。 

 

【小学生】 

一週あたりの 

利用日数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友

人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
セ
ン
タ

ー
・
老
幼
の
館 

学
童
保
育
所 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

 
N=225 N=72 N=177 N=16 N=81 N=8 N=73 

 
件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 

１日 34 15.1% 42 58.3% 64 36.2% 8 50.0% 8 9.9% 4 50.0% 12 16.4% 

２日 27 12.0% 24 33.3% 78 44.1% 2 12.5% 20 24.7% 2 25.0% 25 34.2% 

３日 65 28.9% 2 2.8% 30 16.9% 1 6.3% 18 22.2% 1 12.5% 20 27.4% 

４日 31 13.8% 2 2.8% 5 2.8% 2 12.5% 9 11.1% 1 12.5% 4 5.5% 

５日 54 24.0% 2 2.8% 0 0.0% 3 18.8% 26 32.1% 0 0.0% 12 16.4% 

６日 5 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

７日 9 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 

 

■学童保育を利用したい（している）時間<数量回答> [小学生用調査票…問 24]   

小学生の小学校低学年時における学童保育を利用したい(高学年生は利用していた)時間をみる

と、下校から１７時までが３３.３％と最も高くなっています。 

【小学生】 

利用したい時間 

学童保育 

(N=81) 

件数 ％ 

１７時 27 33.3% 

17 時 30 分 8 9.9% 

１８時 25 30.9% 

18 時 30 分 7 8.6% 

１９時 14 17.3% 
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（５） 小学校高学年時の放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方 <複数回答> 

[小学生用調査票…問 25]                          

 

小学校低学年生が高学年時に希望する、または高学年生が現在過ごしている放課後の過ごし方に

ついてみると、「自宅」が３４.６％で最も多く、次いで「習い事」が２７.２％となっています。 

 

○小学生の小学校高学年時における１週当たりの利用したい（している）日数 

<数量回答> [小学生用調査票…問 25]                        

 

小学校高学年時の一週当たりの利用したい(高学年生は利用している)日数別にみてみると、

「習い事」で「２日」が最も多く、次いで同じく「習い事」の「３日」が多くなっています。 

 

【小学生】 

一週あたりの 

利用日数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友

人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
セ
ン
タ

ー
・
老
幼
の
館 

学
童
保
育
所 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

  N=279 N=76 N=219 N=7 N=120 N=7 N=98 

  件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 

１日 44 15.8% 48 63.2% 55 25.1% 2 28.6% 8 6.7% 2 28.6% 8 8.2% 

２日 61 21.9% 18 23.7% 83 37.9% 2 28.6% 24 20.0% 3 42.9% 31 31.6% 

３日 65 23.3% 7 9.2% 72 32.9% 1 14.3% 15 12.5% 1 14.3% 43 43.9% 

４日 42 15.1% 1 1.3% 6 2.7% 1 14.3% 32 26.7% 1 14.3% 3 3.1% 

５日 59 21.1% 2 2.6% 1 0.5% 1 14.3% 41 34.2% 0 0.0% 13 13.3% 

６日 2 0.7% 0 0.0% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

７日 6 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

 

  

34.6%

9.4%

27.2%

0.9%

14.9%

0.9%

12.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センター・老幼の館

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

（単位：％）
小学生（N=806）
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■学童保育を利用したい（している）時間<数量回答> [小学生用調査票…問 25]   

小学生の小学校高学年時における学童保育を利用したい(高学年生は利用している)時間をみる

と、下校から１８時までが４０.０％と最も高くなっています。 

 

【小学生】 

利用したい時間 

学童保育 

(N=120) 

件数 ％ 

１７時 29 24.2% 

17 時 30 分 9 7.5% 

１８時 48 40.0% 

18 時 30 分 10 8.3% 

１９時 22 18.3% 

２０時 2 1.7% 
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（１） 子育て(教育を含む)において悩みや不安を持っているか <複数回答> 

 [未就学児童用調査票…問 12]                          

子育てにおける悩みや不安についてみると、未就学児童では「子どもを叱りすぎているような気

がすること」が１７.６％と最も多く、次いで「病気や発育・発達に関すること」が１２.５％とな

っています。 

 

12.5%

9.5%

0.5%

4.2%

5.6%

1.4%

4.9%

11.5%

11.2%

0.5%

3.4%

2.7%

1.3%

3.6%

17.6%

1.1%

6.0%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登校拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこ

と

子育てに関しての配偶者・パートナーと子育てに関して

意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわ

りの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人が

いないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまり、子どもに手をあげたり、世話

をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法が

よくわからないこと

その他

（単位：％）
未就学児童（N=1094）

子育てや家庭生活などについて 
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[小学生用調査票…問 12]  

小学生では「友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」が１９.４％と最も多く、次い

で「子どもの教育に関すること」が１５.９％となっています。 

 

 

  

5.6%

5.6%

0.5%

6.9%

11.1%

1.1%

6.0%

15.9%

19.4%

1.3%

2.4%

1.8%

1.1%

2.5%

10.1%

2.5%

1.6%

4.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登校拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこ

と

子育てに関しての配偶者・パートナーと子育てに関して

意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわ

りの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人が

いないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまり、子どもに手をあげたり、世話

をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法が

よくわからないこと

その他

（単位：％）小学生（N=552）
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Ⅲ.調査結果のまとめ                                

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について                         

 

 

 

 

 

 

 

（２）放課後の過ごし方について                         

 

 

 

 

（３）子育てや家庭生活などについて                         

 

 

 

 

 

 

 

● 未就学児童の、「０歳」から「１・２歳」における認可保育園の利用の割合が特に高く、「０歳」でも認可保育園の

利用が多いことから、両親ともに産休取得が一年未満の就労者が少なからず存在すると考えられます。 

● 「３歳」からは認可保育園利用者の割合が大幅に減り、幼稚園利用者の割合が大幅に増えています。 

● 教育・保育事業の利用日数は週６日の希望が増えており、利用時間帯においても現在の利用状況よりも希望

する時間帯が前後ともに増えているため、利用の拡大を求めているようです。 

● 教育・保育事業を利用している理由は「子どもの教育や発達のため」が４７．６％、「子育てをしている方が現在

働いている」が４３．２％となっており、この２点が多数を占めています。 

● 地域子育て支援事業拠点が「自宅の近くにある」ことが利用のしやすさを向上させるうえで重要視されていま

す。 

● 未就学児童の就学後の希望は、低学年時・高学年時ともに「習い事」を最も希望していますが、現状の小学生

は「自宅」で過ごす割合が「習い事」より多くなっています。 

● 学童保育を利用したい時間については、未就学児童・小学生ともに、下校時間から１７時または１８時までが最

も多くなっています。 

● 子育てにおける悩みや不安について、「子どもを叱りすぎているような気がすること」が未就学児では最も多く

なっていますが、小学生では第４位となっています。「友だちづきあい(いじめ等を含む)に関すること」は、未就

学児童では第４位であることに対し、小学生では最も多くなっています。 

子どもが幼少期の頃は親と子どもとの関係について悩み、就学すると子どもと周囲との関係について悩む、子

どもの成長に応じた悩みの変化が伺えます。 
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